

来源：【江西发布】

近日

中国银行保险监督管理委员会网站

发布《关于“中国时间银行”

有关风险的提示》

全文如下

↓↓↓

近期我会通过日常监测发现，个别网站发布“中国时间银行上市”等虚假信息，且有名为

“时间银行”的移动应用程序（APP）以公益养老为名目开展投资活动。

银保监会从未批准设立“中国时间银行”，相关网站、社交平台、APP等所称“中国时间银行”有关内容均为虚假消息，相关投资活动涉嫌违法犯罪，请公众谨慎辨别，谨防上当受骗。

同时，以“时间银行”命名网站、APP、微信公众号、自媒体账号等行为，涉嫌违反《中华人民共和国商业银行法》第十一条以及《中华人民共和国银行业监督管理法》第十九条

“未经国务院银行业监督管理机构批准……任何单位不得在名称中使用‘银行’字样”、“未经国务院银行业监督管理机构批准，任何单位或者个人不得设立银行业金融机构或者从事银行业金融机构的业务活动”的规定。

我会已与国家网信办、工业和信息化部、市场监管总局联合发布《关于规范“银行”字样使用有关事项的通知》（银保监规〔2022〕18号），在全国范围内开展了违法使用“银行”字样专项清理整治活动，部分违法行为已得到纠正。我会将会同有关部门常态化做好规范“银行”字样使用工作，清理虚假网络信息，整治违法违规行为，维护良好市场秩序。

此前，民政部官网于3月15日发布了

## 《关于警惕不法分子 涉嫌伪造民政部文件等违法活动的声明》

。民政部在声明中表示，从未单独或联合印发过《“时间银行”十四五规划（2021-2025）国家战略项目》（民发〔2022〕78号）、《关于设立的实施办法》（民发〔2022〕172号）、《的通知》（民联发〔2022〕182号）、《关于设立“时间币（TIME）”奖励机制规范细则》、《的通知》（民发〔2023〕198号），以上5个文件均系伪造。民政部也从未登记过名为“时间银行志愿者协会”的组织。

事实上，“时间银行”并非真实的银行，也与理财投资无关，而是一种互助养老模式。

所谓“时间银行”的运作模式大致为：将“时间”和“公益”挂钩，倡导社区成员把闲散时间加以积极利用，帮助有需要的人，把帮助所付出的时间以虚拟货币的形式存储起来，当自己有需要时从中支取“已存储时间”。

来源：江西发布综合中国银行保险监督管理委员会网站、北京日报

编辑：张瑞颖

复审：朱华

审签：张武明

本文来自【江西发布】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID：jrft